

# 东京奥运会受贿案雪球越滚越大

## 多名企业高管被逮捕

针对东京奥组委执委会前委员高桥治之受贿案的调查近日又有新的进展，另一家日本广告巨头企业ADK（旭通DK）也涉嫌在高桥治之的私下运作下，成为东京奥组委的外包企业并非法获利。

《日本时报》报道，东京地方检察厅特别调查小组怀疑高桥治之鼓励电通公司选择ADK成为其合作伙伴，负责赞助商业务的外包服务。电通公司是东京奥组委的独家营销合作伙伴，而高桥治之曾经是电通公司的高管。

2018年，日本最大的停车业运营公司Park24成为东京奥运会赞助商，ADK被认为在谈判中发挥重要作用，从电通公司拿

到了一笔外包费用。但其实ADK在Park24与东京奥组委的谈判中，根本没做任何事情。

据报道，高桥治之担任负责人的一家咨询公司早在2013年夏天就与ADK签订了一份合同，并收取了ADK公司5000万日元的咨询费，这份合同为期八年半，期限到2021年12月。尽管合同签订时，东京还没有获得奥运会主办权，但很明显合同就是奔着东京奥运会签订的。

除了从Park24公司的赞助中获利外，ADK还从东京奥组委获得了很多合同，包括一座比赛场馆的运营合同。

值得注意的是，前日本奥委会主席竹

田恒和一直担任Park24的外聘董事，竹田恒和几天前也作为证人，接受了检方的质询。竹田恒和自2001年起一直担任日本奥委会主席，2019年3月，他因涉嫌在东京申办2020年奥运会的过程中行贿拉票，辞去了国际奥委会委员和日本奥委会主席职务。竹田恒和当时还担任东京奥组委副主席。

据共同社早些时候报道，东京检方在传讯竹田恒和，主要调查高桥治之是如何成为东京奥组委执委的。2014年6月，高桥治之成为最后一位加入执委会的委员。高桥治之比竹田恒和大4岁，两人都毕业于庆应义塾大学，在东京申办奥运会的过

程中更是来往甚密。报道说，东京检方也同时传讯了前东京奥组委主席森喜朗。

8月17日，因为涉嫌从男装巨头AOKI公司收取金额高达5100万日元的贿赂，高桥治之被东京地方检察机关逮捕。之后贿赂案雪球越滚越大，到目前为止，卷入的企业除了AOKI外，还有出版社巨头角川（KADOKAWA）、两大广告巨头ADK和Daiko（大广）、以及高桥治之的老熟人深见和政担任代表的咨询公司“COM-MONS2”。

AOKI公司前董事长青木扩宪、角川董事长角川历彦、深见和政等多人都遭逮捕。

摔跤世锦赛

### 邹万豪无缘奖牌

9月17日，中国选手邹万豪（右）与蒙古国选手扎纳巴扎尔在铜牌争夺战中角逐。

当日，在塞尔维亚贝尔格莱德进行的2022年摔跤世锦赛男子自由式57公斤级铜牌争夺战中，中国选手邹万豪不敌蒙古国选手扎纳巴扎尔，无缘铜牌。



### 张艳琳瑞超首秀进球

瑞士女足超级联赛17日进行了新赛季第三轮的较量，上个月加盟苏黎世草蜢队的中国小将张艳琳首次参赛就首发出场并获得进球，帮助球队2:0击败苏黎世队。

这场胜利让草蜢队在联赛3战3胜，暂时排名积分榜首位。草蜢队上半场以1:0领先。下半场，身披18号球衣的张艳琳在第50分钟获得进球，确保了比赛的胜利。

21岁的张艳琳司职前锋，效力于中国女超俱乐部武汉车谷江大，7月份确定以租借的方式加盟草蜢队，为期一年。张艳琳在今年年初女足亚洲杯决赛中打入一球，帮助中国队获得亚洲杯冠军，她自己也被评为亚洲杯最佳年轻球员。

### 山西男篮双外援就位

记者18日从山西国投职业篮球俱乐部获悉，山西男篮已与两位外援威姆斯和费尔德完成签约，目前两人已与球队会合，并开始进行合练，为新赛季做准备。

山西男篮相关负责人介绍，目前山西男篮正在为新赛季进行积极备战，威姆斯和费尔德已与球队合练一周左右的时间，两人状态良好，待注册工作完成后，他们将代表山西队出战新赛季CBA比赛。

费尔德司职后卫，上赛季效力于山西男篮，为山西队出战35场比赛，场均贡献24.7分10助攻。威姆斯司职小前锋，上赛季效力于广东男篮，为广东队出战20场比赛，场均得到14.1分。

### 中国队逆转乌拉圭队

#### 晋级戴维斯杯世界一组附加赛

当地时间16日至17日，在乌拉圭首都蒙得维的亚举行的2022年戴维斯杯网球锦标赛世界二组的比赛中，由张之臻、吴易昺、布云朝克特、李翰文和特日格乐组成的中国队以3:2击败头号种子乌拉圭队，晋级世界一组附加赛。

在首个比赛日进行的两场单打比赛中，张之臻以两个6:2击败卡鲁为中国队取得第一分，接着布云朝克特鏖战三盘不敌奎瓦斯，首日两队总比分打成平手。

在次日进行的双打比赛中，布云朝

克特/特日格乐以两个4:6不敌卡鲁/奎瓦斯。第四场男单较量，此前已经拿下一分的张之臻再次登场并以6:0、6:2战胜奎瓦斯，为中国队扳平比分。关键的第五场对决，特日格乐以6:3、7:6(3)击败卡鲁，最终中国队以大比分3:2险胜乌拉圭队，获得世界一组附加赛资格。

戴维斯杯是由国际网球联合会（ITF）主办的男子网球团体赛。按照赛程，世界组一组附加赛计划于2023年2月进行。

悉尼马拉松赛

### 肯尼亚选手打破赛会纪录

在18日的第20届悉尼马拉松赛中，肯尼亚选手摩西·基贝特以2小时7分3秒的成绩夺得男子冠军，并创下新的赛会纪录。

肯尼亚选手科斯马斯·马托洛、穆泰蒂和埃塞俄比亚选手查卢·德索·盖尔米索紧随其后，分获男子组第二、三名。

女子组比赛中，埃塞俄比亚选手蒂吉斯特·吉尔马·格塔丘以2小时25分10秒夺冠，另一名埃塞俄比亚选手勒特布兰·黑莉·格布雷瑟和厄立特里亚选手纳兹雷特·韦尔杜·加布雷希威特分获女子组亚军和季军。

今年的比赛是悉尼马拉松赛正式成为世界马拉松大满贯候选赛事后的首次比赛，如果能够顺利通过三年的评估期，悉尼马拉松赛将于2025年正式加入这一系列赛事。主办方的线路设计也很有特点，途经海港大桥、环形码头、皇家植物园、悉尼歌剧院等诸多城市地标。

这一赛事也是广受当地民众喜爱的悉尼跑步节的重要组成部分。除马拉松外，还有半程马拉松、10公里跑、3.5公里家庭趣味跑等活动。据主办方介绍，今年的跑步节吸引了超过3.6万人参与。

### 英超

### 孙兴民“戴帽”助热刺大胜



孙兴民庆祝进球

韩国射手孙兴民17日终于打破本赛季进球荒，13分钟内独中三元帮助热刺6:2大胜莱斯特城。曼城客战狼队近一个小时都是以多打少，最终3:0全取三分。

热刺主场迎战本赛季以来一蹶不振的莱斯特城，第六分钟让对手利用点球机会取得领先。不过仅2分钟后，凯恩接库卢塞夫斯基的斜长传头球破门。戴尔第21分钟甩头攻门帮助热刺实现反超。此后，麦迪逊上半场结束前抽射破门，将双方拉回同一起跑线。

易边再战刚刚2分钟，本坦库尔前场抢断后禁区前沿推射近角命中，热刺再次取得领先。此后，第59分钟替补登场的孙兴民开启个人进球表演，13分钟内三度破门。除了在禁区前沿相同位置左、右脚先后轰出世界波，韩国人第86分钟还完成一记单刀破门。

### 德甲



9月17日，拜仁慕尼黑队球员马内（左）在比赛中与奥格斯堡队球员鲍尔拼抢。

当日，在2022—2023赛季德国足球甲级联赛第七轮比赛中，拜仁慕尼黑队客场以0:1不敌奥格斯堡队。

本版文图据新华社